



## ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ - ୨୦୨୫ ଅବସରରେ ଭାରତର ମାନ୍ୟବର ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା



ମୁଁ ଜାଣି ଆନନ୍ଦିତ ଯେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ୧ ଏପ୍ରିଲ, ୨୦୨୫ ଦିନ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ପାଳନ କରୁଛନ୍ତି।

ଏହି ଉତ୍ସବ ଓଡ଼ିଶାର ଲୋକଙ୍କ ସମୃଦ୍ଧ ସାଂସ୍କୃତିକ, ଐତିହ୍ୟ, ଇତିହାସ ଏବଂ ବିବିଧ ପରମ୍ପରାକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ଓଡ଼ିଆ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏକତା ଏବଂ ଗର୍ବର ଭାବନାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିଥାଏ। ଏହି ଦିବସ ଆମକୁ ଉତ୍କଳଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସ, ଉତ୍କଳମଣି ପଣ୍ଡିତ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସ, ମହାରାଜା ଶ୍ରୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଗଜପତି ନାରାୟଣ ଦେବ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ମହାନ ନେତାଙ୍କ ସମେତ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ଏବଂ ଆଧୁନିକ ଓଡ଼ିଶାର ନିର୍ମାତାଙ୍କୁ ସ୍ମରଣ କରିବା ଏବଂ ବିନମ୍ର ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିବାର ଏକ ସୁଯୋଗ ଦେଉଛି। ରାଜ୍ୟ ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ଏବଂ ଭିତ୍ତିଭୂମି ସମେତ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଗତି କରିଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସ୍ତ୍ରୀ ବିକାଶ, ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣ ଏବଂ ସାଂସ୍କୃତିକ ଐତିହ୍ୟର ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।

ମୁଁ ନିଶ୍ଚିତ ଯେ ସରକାର ଏବଂ ରାଜ୍ୟବାସୀ ଏକାଠି ହୋଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଉତ୍କଳ ଏବଂ ନ୍ୟାୟୋଚିତ ଭବିଷ୍ୟତ ଆଣିବା ଦିଗରେକାମ କରିବେ। ଏହି ଅବସରରେ, ମୁଁ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କୁ ମୋର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି ଏବଂ ଉତ୍ସବର ସଫଳତା କାମନା କରୁଛି।

*(ସ୍ୱାକ୍ଷର)*  
(ବୈପକା ସୂତ୍ର)

OIPR-15001/13/0478/2425 DADLS-04



## ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ - ୨୦୨୫ ଅବସରରେ ଭାରତର ମାନ୍ୟବର ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା



୧ ଏପ୍ରିଲ ୧୯୩୬ରେ ଓଡ଼ିଶା ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରଦେଶ ରୂପେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇବା, ଏକ ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ବା ଆକସ୍ମିକ ଘଟଣା ନ ଥିଲା ବରଂ ଏହା ଅଗଣିତ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ, ପ୍ରୟତ୍ନଶୀଳ ସାହିତ୍ୟ ସାଧକ ତଥା ରାଷ୍ଟ୍ରପ୍ରେମୀ ସମର୍ପିତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସୁଚିନ୍ତ ଏବଂ ଦୃଢ଼ ପ୍ରୟାସର ସଫଳ ରୂପାୟନ ସ୍ୱରୂପ ଆମ ଆଗରେ ପ୍ରତିଭାତ ହୋଇଥିଲା।

ଆଧୁନିକ ଓଡ଼ିଶାର ମୂର୍ତ୍ତିକାର ଉତ୍କଳମଣି ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସ, ଉତ୍କଳଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସ, ବ୍ୟାସକବି ଫକୀର ମୋହନ ସେନାପତି ଏବଂ କର୍ମବୀର ଗୌରୀଶଙ୍କର ରାୟଙ୍କ ସମେତ ବହୁମାନ ନେତୃବର୍ଗଙ୍କ ସୃଷ୍ଟି ପ୍ରତି ଆମେ ଆଜି ଗଭୀର କୃତଜ୍ଞତା ଏବଂ ଅନାବିଳ ଭକ୍ତି ନିବେଦନ କରୁଛୁ।

ଆଜି, ଓଡ଼ିଶା ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଏବଂ ସାମାଜିକ ପ୍ରଗତିରେ ଏକ ସମୃଦ୍ଧ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତ ସ୍ୱରୂପ ଠିଆ ହୋଇଛି। ଏହାର ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ଖଣିଜ ସମ୍ପଦ ଜାତୀୟ ବିକାଶକୁ ତ୍ୱରାନ୍ୱିତ କରୁଛି ଏବଂ ଏଥି ସହିତ ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣ ଏବଂ ଶିକ୍ଷାଧୀନ ଆଦି ଦିଗରେ ଓଡ଼ିଶାର ଯୁଗାନ୍ତକାରୀ ସଫଳତା ଆଜି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅନୁକରଣୀୟ ହୋଇପାରିଛି।

ଏହି ଶୁଭ ଅବସରରେ, ମୁଁ ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ଏବଂ ଏହାର ସୁଶାସନ ସହ ସମ୍ପୃକ୍ତ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମୋର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି। ରାଜ୍ୟ ଅଧିକ ସମୃଦ୍ଧି ଏବଂ ଉତ୍କର୍ଷତା ଆଡ଼କୁ ଏହାର ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଯାତ୍ରା ଜାରି ରଖି, ଏହି କାମନା କରୁଛି।

ଜୟ ହିନ୍ଦ! ଜୟ ଓଡ଼ିଶା।

*(ସ୍ୱାକ୍ଷର)*  
(ଜଗଦୀପ ଧନଶଙ୍କର)



## ପବିତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ-୨୦୨୫ ଅବସରରେ ମାନ୍ୟବର ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା



ପବିତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ-୨୦୨୫ ଅବସରରେ ମୁଁ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ମୋର ଆନ୍ତରିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛି। ଓଡ଼ିଶାକୁ ଏକ ସମୃଦ୍ଧ ଓ ବିକଶିତ ରାଜ୍ୟରେ ପରିଣତ କରିବା ପାଇଁ ଆଜିର ଦିବସରେ ସମସ୍ତେ ସଂକଳ୍ପବଦ୍ଧ ହେବାକୁ ମୁଁ ଆହ୍ୱାନ କରୁଛି।

*(ସ୍ୱାକ୍ଷର)*  
(ଡ. ହରି ବାବୁ କମ୍ବମ୍ପାତି)

OIPR-15001/13/0468/2425 DADLS-01



## ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ବିଶ୍ୱର କୋଣ ଅନୁକୋଣରେ ରହୁଥିବା ସବୁ ଓଡ଼ିଆ ଭାଇଭଉଣୀ ମାନଙ୍କୁ ମୋର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ। ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ ଗଠନରେ ନିଜର ମୂଲ୍ୟବାନ ଅବଦାନ ରଖିଥିବା ସମସ୍ତ ବରପୁତ୍ରମାନଙ୍କ ନୀତି ଓ ଆଦର୍ଶ ଆମକୁ ପିଢି ପରେ ପିଢି ଅନୁପ୍ରାଣିତ କରିଆସୁଛି ଓ ଆସୁଥିବ। ଏହି ଅବସରରେ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ମୋର ଗଭୀର ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରୁଛି।

ଆସନ୍ତୁ, ସମୃଦ୍ଧ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନର ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ପାଇଁ ଆମେ ସମସ୍ତେ ଦୃଢ଼ ସଂକଳ୍ପ ନେଇ କାମ କରି ଚାଲିବା।

ବନ୍ଦେ ଉତ୍କଳ ଜନନୀ।

*(ସ୍ୱାକ୍ଷର)*  
(ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ)  
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା



## ପ୍ରସ୍ତୁତ କରନ୍ତୁ ଗୋଟା ରସୁଣ ଚିକେନ ଲଟପଟ



**ଆବଶ୍ୟକୀୟ ସାମଗ୍ରୀ:** ଚିକେନ, ପିଆଜ, ରସୁଣ ପାଖୁଡ଼ା, ଲୁଣ, ହଳଦୀ, ଲଙ୍କା ଗୁଣ୍ଡ, ରିଫାଇଲ ତେଲ, ଗରମ ମସଲା।  
**ପ୍ରସ୍ତୁତ ପ୍ରଣାଳୀ:** ପ୍ରଥମେ ଚିକେନରେ ଲୁଣ, ହଳଦୀ ପକେଇ ଭଲ ଭାବରେ ଗୋଳାଇ ରଖନ୍ତୁ। କରେଇରେ ତେଲ ଗରମ କରି ପିଆଜ ପକାଇ ଭାଜି ରଖନ୍ତୁ। ପିଆଜ ଅଳ୍ପ ଭାଜି ହୋଇଗଲା ପରେ ଲୁଣ ହଳଦୀ ଗୋଳା ଚିକେନ ପକାଇ କଷ୍ଟନ୍ତୁ। ଚିକେନ ଅଳ୍ପ କଷ୍ଟ ହୋଇଗଲେ ହଳଦୀ ଗୁଣ୍ଡ, ଲଙ୍କା ଗୁଣ୍ଡ, ସ୍ୱାଦ ଅନୁସାରେ ଲୁଣ, ଗରମ ମସଲା, ଗୋଟା ରସୁଣ ପକାଇ ଘାଷନ୍ତୁ। ଚିକେନରେ ମସଲା ଭଲ ଭାବେ ମିଶି ଯିବା ପରେ ଘୋଡ଼ଣା ଘୋଡ଼ାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ପ୍ରତି ୪ ରୁ ୫ ମିନିଟ୍ ବ୍ୟବଧାନରେ ଚିକେନକୁ ଗୋଳାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଯିବ ଗୋଟା ରସୁଣ ଚିକେନ ଲଟପଟ।

## ..... ଖବର ..... ବୋଉ ଭୁଲୁ ଭୂତର ସୁଟି ଶେଷ



ପ୍ରଖ୍ୟାତ ଅଭିନେତା ଉତ୍ତମ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଦେହାନ୍ତ ପରେ ବାବୁସାନ୍ଙ୍କ ନୂଆ ସିନେମା 'ବୋଉ ଭୁଲୁ ଭୂତ'ର ସୁଟି ଅଧାରେ ଅଟକିଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ନିକଟରେ ଏହାର ସମସ୍ତ ସୁଟି ଶେଷ ହୋଇଛି। ଏହାର ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ସୁଟି କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଆଠଗଡ଼ଠାରେ କରାଯାଇଛି। 'ବୋଉ ଭୁଲୁ ଭୂତ' ଏକ ସଞ୍ଚେନ୍ଦୁ ଡ୍ରାମା ଧାରାବାହିକ। ବାବୁସାନ୍ଙ୍କୁ ପାଇବେ ଦର୍ଶକ। ଏଥିରେ ବିବାହ ଉତ୍ତମ ମହାନ୍ତି ଓ ଅପରାଜିତାଙ୍କୁ ବି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଏହାଛଡ଼ା ତେଧୁରୀ କଥାପୁସ୍ତକ ଦାସ, କେ. କେ. ରବି ମିଶ୍ର ଓ ଉଦିତ ଗୁରୁ ପ୍ରମୁଖ ବି ଏହି ସିନେମାରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି। 'ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ ଅଫ୍ ପୁରୀ' ଫେମ୍ ଲଗଦାଶ ମିଶ୍ର 'ବୋଉ ଭୁଲୁ ଭୂତ'ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଫିଲ୍ମର କାହାଣୀ ଓ ଚିତ୍ରନାଟ୍ୟ ରଚନା କରିଛନ୍ତି ମହମ୍ମଦ ଇମ୍ରାନୁଲ୍ଲା ପ୍ରଣବପ୍ରସାଦ ରଥ ଏହାର ସଂଳାପ ରଚନା କରିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ତୃତୀୟ ଶତପଥୀ। ବାବୁସାନ୍ ଫିଲ୍ମସ୍ ବ୍ୟାନରେ ନିର୍ମିତ ଏହି ଛବିର ସଙ୍ଗୀତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି ଗେରଜ ଆନନ୍ଦ। ଇତିମଧ୍ୟରେ 'ବୋଉ ଭୁଲୁ ଭୂତ'ର ପ୍ରଥମ ଟିକର୍, ବି ସାମୁଏଲ୍ ଆସିଛି, ଯାହାକୁ ସିନେପ୍ରେମୀ ପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି। ଆଗରୁ 'ଦମନ', 'ମାଲ୍ୟଗିରି' ଓ 'ପାଦାର' ଭଳି ଛିନ୍ନ ଧାରାର ଛବିରେ ନଜର ଆସିଥିବା ବାବୁସାନ୍ଙ୍କୁ ଏହି ସିନେମା ରକ୍ତ ଅବସରରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିବ ବୋଲି ଜଣାଯାଇଛି।

## ଦୀପ ଓ କର୍ପୂର ଆଳତ

ପ୍ରାଚୀନ କାଳରୁ ଆମ ଦେଶରେ ଅନେକ ପରମ୍ପରା ରହିଆସିଛି। ଯାହାକୁ ଏବେ ବି ପାଳନ କରାଯାଏ। ଯେପରି ଦେଶୀ ଘିଅରେ ଦୀପ ଜାଳିବା ଏବଂ କର୍ପୂରରେ ଦେବାଦେବୀଙ୍କୁ ଆଳତି କରିବା ପ୍ରଥା ପ୍ରଚଳନ ହୋଇଆସୁଛି। ଧାର୍ମିକ ମାନ୍ୟତା ଅନୁସାରେ ଆରତୀ କଲେ ଦେବାଦେବୀ ପ୍ରସନ୍ନ ହୋଇ ବରଦାନ କେଇଥାନ୍ତି। ସାଧକମାନେ ନାନୋକାମନା ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥାଏ। ଏଥିସହ ଦେବଦୋଷ ଏବଂ ପିତୃଦୋଷ ଲାଘବ ହୁଏ। ତେଣୁ କର୍ପୂର ଆରତୀ ଶୁଭ। ସେହିପରି ବୈଜ୍ଞାନିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ମଧ୍ୟ କର୍ପୂର ଜାଳିବା ଭଲ। ଏହା ଦ୍ୱାରା ବାତାବରଣରେ ଶୁଦ୍ଧତା ଆସିଥାଏ। ଅନେକ କାବାଣ୍ଡ-କାଟାଣ୍ଡ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଥାନ୍ତି। ଶରୀର ଉପରେ ରୋଗର ଆକ୍ରମଣ ସହଜରେ ହୋଇପାରିନଥାଏ। ଏହିପରି ଆରତୀ କରିବା ଅନେକ ଶୁଭଫଳ ଦେଇଥାଏ।



ହୋଇପାରିନଥାଏ। ଏହିପରି ଆରତୀ କରିବା ଅନେକ ଶୁଭଫଳ ଦେଇଥାଏ।

## ସୋରିଷ ତେଲ ମାଲିଷର ପ୍ରଭାବ

ସୋରିଷ ତେଲ ନିୟମିତ ମାଲିଷ କଲେ ରକ୍ତ ସଞ୍ଚାଳନ ଶରୀରରେ ଭଲଭାବେ ହେବା ସହ ଉଷ୍ଣତା ଭିତରୁ ମିଳେ। ଶୋଇବା ପୂର୍ବରୁ ନିୟମିତ ସୋରିଷ ତେଲକୁ ହାଲକା ଉଷ୍ଣମ କରି ପାଦତଳେ ମାଲିଷ କଲେ ଭଲ ନିଦ ହେବ। ଦୃଷ୍ଟି ଶକ୍ତି ବଢ଼ିଥାଏ। ନିଶ୍ୱାସେବନ, ଧୂମପାନ ଅଧିକ କଲେ ଆଖିର ଜ୍ୟୋତି ପ୍ରଭାବିତ ହୁଏ। ଏଥିରୁ ବର୍ତ୍ତମାନକୁ ହେଲେ ସୋରିଷ ତେଲ ମହୋଷୟ।



ଓ ନିଦ୍ରାହୀନତାରୁ ବର୍ତ୍ତମାନକୁ ଉଦ୍ଧୃତ୍ୱଲେ, ୧ ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସୋରିଷ ତେଲ ପାଦ ତଳେ ମାଲିଷ କରନ୍ତୁ।  
 ♦ ସପ୍ତାହରେ ୨-୩ ଦିନଥର ଏଇ ଉପାୟ କରନ୍ତୁ, ଦେଖିବେ ନିଶ୍ଚୟ ଆରାମ ଅନୁଭବ କରିବେ। ବଡ଼ କୁଣ୍ଡରେ ଉଷ୍ଣମ ପାଣି ଭର୍ତ୍ତି କରି ସେଥିରେ ୨-୩ ଝମକ ସୋରିଷ ତେଲ ପକାନ୍ତୁ। ସେହି ପାଣିରେ ପାଦ ୨୦ ମିନିଟ୍ ଦୁଡ଼ାଇ ପରେ ଭଲଭାବେ ପୋଛିନେବେ। ସୁନିଦ୍ରା ନିମନ୍ତେ ଏହା ଏକ ଉତ୍ତମ ଉପାୟ।

♦ ପରୀକ୍ଷା କରନ୍ତୁ ଯେ, ସୋରିଷ ତେଲ ପାଦ ତଳେ ମାଲିଷ କରିବା ଦ୍ୱାରା ରୋଗପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବଢ଼ିବା ସହ ଓଜନକୁ ମଧ୍ୟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରେ।  
 ♦ ମାନସିକ ଉପ, ଅବସାଦ

## ଏସିଡିଟି ଦୂର କରିଥାଏ ଏହି ଆୟୁର୍ବେଦ ଔଷଧି: ଗଣ୍ଡି ଯନ୍ତ୍ରଣାରୁ ବି ମିଳିଥାଏ ଆରାମ



ମାଲାବାର ବାବାମ ଏକ ଔଷଧୀୟ ଗଛ। ଏହାର ଉପଯୋଗ ଆୟୁର୍ବେଦ, ହୋମିଓପାଥି, ଯୁନାନି ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରଣାଳୀ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥାଏ। ସାଧାରଣତଃ ଏସିଆରେ ଏହି ଗଛ ଲଗାଯାଇଥାଏ। ଶୀତ ଋତୁରେ ଔଷଧ ତିଆରି କରିବାକୁ ଏହି ଗଛ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ। ଏହାର ପତ୍ର ବହୁତ ଶକ୍ତିଶାଳୀ। ଏହାର ପତ୍ରକୁ ଆରମ୍ଭ କରି ତେର ଯାଏଁ ସବୁ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗର ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ। ବିଶେଷତଃ ଅନୁଯାୟୀ, ମାଲାବାର ବାବାମ ଗଛର ପତ୍ର, ଫୁଲ, ତେର, ଛାଇ ଆୟୁର୍ବେଦରେ ହଜାର ହଜାର ବର୍ଷ ହେଲା ବ୍ୟବହୃତ ହେଉଛି। ଏଥିରେ କାବଣ୍ଡରୋଧୀ ଗୁଣ ରହିଛି। ତାହାକୁ ସୁକନ କାମ କରିବା ଏବଂ ରକ୍ତ ସଫା କରିବା ଗୁଣ ମଧ୍ୟ ଅଛି। ଏହା ସାଧାରଣତଃ ଶ୍ୱାସ ରୋଗ ଏବଂ ଅଣ୍ଡା-କାଶ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବାକୁ ଉପଯୋଗ କରାଯାଇଥାଏ। ତାହା ଆହୁରି ଅନେକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବାରେ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ। ଅଣ୍ଡା-କାଶ ପାଇଁ ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଲାଭଦାୟକ। ଏହାର ୭-୮ ଟି ପତ୍ରକୁ ପାଣିରେ ଘୁଡ଼ାଇ ସେହି ପାଣିକୁ ଛାଣି ସେଥିରେ ମହୁ ମିଶାଇ ସେବନ କରିପାରିବେ। ମାଲାବାର ବାବାମ ବା ଅନୁସାରେ ଆର୍ଥିକାୟରାଳ ଗୁଣ ରହିଛି ଯାହା

ଭାଜରାଳ ସଂକ୍ରମଣ ପାଇଁ ବହୁତ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ। ଏହା ବନ୍ଦ ନାକ ଖୋଲିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ। ଆଜିକାଲି ଏସିଡିଟି ବା ପେଟରେ କୁଳନ ଏକ ସାଧାରଣ ସମସ୍ୟା ହୋଇଗଲାଣି। ପେଟରେ ଅନୁପଚାର୍ଥ ଖାଦ୍ୟନଳୀକୁ ଆସିବା ଏସିଡିଟିର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ। ଏହିଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ଅନୁସା ଲାଭଦାୟକ ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇଥାଏ। ଏହା ପେଟର କୁଳନ ବା ଏସିଡିଟି କାମ କରିଥାଏ। ଅନୁସା ପାଉଁର, କଷ୍ଟିମଧୁ ପାଉଁର ଅଳ୍ପ ପାଉଁରକୁ ସମାନ ପରିମାଣରେ ମିଶାଇ ପ୍ରତିଦିନ ଏହାର ସେବନ କଲେ ଏସିଡିଟି ଦୂର ହୋଇଥାଏ। ତ୍ୱେକାକାଳିଏରେ ତ୍ୱେକାଆଳ ଟ୍ୟୁବରେ ବା ଶ୍ୱାସନଳୀ, ନାକ, ପାଟି ଓ ପୁସ୍ତସ୍ତରେ ସ୍ୱାୟତ୍ତକାରେ ସୁକନ ହୋଇଯାଇଥାଏ। ଯାହାପକରେ କାଶ ହୋଇଥାଏ। ଏଥିପାଇଁ ଛାତିରେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁଭୂତ ହେବାସହ ହାଲୁକା କୁର, ନିଶ୍ୱାସ ନେବାରେ ଅସୁବିଧା ହୋଇଥାଏ। ଅନୁସା ସେବନ ଦ୍ୱାରା ବାୟୁ ମାର୍ଗ ଖୋଲିଯାଇଥାଏ ଏବଂ ନିଶ୍ୱାସ ନେବାରେ ଅସୁବିଧା ହୋଇନଥାଏ। ତାହା କାଶ ମଧ୍ୟ ଦୂର ହୋଇଥାଏ। ଗଣ୍ଡି ବିକ୍ଷା ମଧ୍ୟ ଏକ ସାଧାରଣ ସମସ୍ୟା ହୋଇଗଲାଣି। ଆଜିକାଲି କାମ ବନ୍ଦସବୁ ଗଣ୍ଡି ବିକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ଶରୀରରେ ଯୁକ୍ତିକ୍ ଏସିଡ୍ ସ୍ତର ବଢିଗଲେ ମଧ୍ୟ ଗଣ୍ଡି ଦରକ ହୋଇଥାଏ। ଅନୁସା ଯୁକ୍ତିକ୍ ଏସିଡ୍ ସ୍ତରକୁ କାମ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ ଏବଂ ଯନ୍ତ୍ରଣାରୁ ଆରାମ ମିଳିଥାଏ।



## ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ହିତକର ନାଲି ଲଙ୍କା



ପୁରକା ଆଧାରରେ ଅଧିକ ଅଧିକ ଭଲ ଏହାର ଅନୁଭୂତ ପରିଣାମ ମିଳିଥିଲା। କାରଣ ଅଧିକ ବ୍ୟବହାର ଅଧିକ କରୁଥିବା ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କୁ ଏହା ଜାଣିବା ଆବଶ୍ୟକ ଯେ କେଉଁ କିସମର ଲଙ୍କା ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ ଏବଂ କେତେ ମାତ୍ରାରେ ସେବନ କରିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ଲାଭଦାୟକ। ବୈଜ୍ଞାନିକ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଲଙ୍କାରେ ତାଜା ଓ ଶୁଖିଲା ଲଙ୍କା କିମ୍ବା ଗୋଲମରିଚ ବ୍ୟବହାର କଲେ ଖାଇବାର ସ୍ୱାଦ ଦୁଇଗୁଣ ବଢ଼ିଯାଇଥାଏ। ତାହା ଏହା ଖାଇବାରେ ଲୁଗର ମାତ୍ରା ମଧ୍ୟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିଥାଏ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ଅନୁସାରେ ଅତ୍ୟଧିକ ଲୁଗା ସେବନ ଉଚ୍ଚ ରକ୍ତଚାପ ଓ ହୃଦୟରୋଗର କାରଣ ହୋଇଥାଏ। କିନ୍ତୁ ବୈଜ୍ଞାନିକ ମିଶ୍ରିତ ମସଲା ଓ ବଜାରରେ ମିଳୁଥିବା ତିଳି ସବୁ ବ୍ୟବହାର ନ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ବୈଜ୍ଞାନିକ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏଥିରେ ଅଧିକ ମାତ୍ରାରେ ସୋଡିୟମ ଥାଏ ଯାହା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ହାନିକାରକ। ଅଧିକରେ ପ୍ରମୁଖ ଲୋକଙ୍କ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ନିୟମିତ ନାଲି ଲଙ୍କା ସେବନ କ୍ୟାନ୍ସର ଓ ହୃଦୟରୋଗ ଭଳି ନାନା ରୋଗର ଆଶଙ୍କା କମ କରିପାରେ।

ଏକ ଅଧିକ ଅନୁଯାୟୀ, ନିୟମିତ ନାଲି ଲଙ୍କା ସେବନ କଲେ ଆୟୁଷ ବଢ଼ିଥାଏ ଏବଂ ଅକାଳ ମୃତ୍ୟୁ ଅଶଙ୍କା ମଧ୍ୟ କମିଯାଇଥାଏ। ଅଧିକ ଅନୁଯାୟୀ, ଯେଉଁମାନେ ନାଲି ଲଙ୍କା ସେବନ କରନ୍ତି ସେମାନଙ୍କୁ ରୋଗ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଏକ ତତ୍ତ୍ୱାଂଶ କମିଯାଇଥାଏ। ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ ନାଲି ଲଙ୍କାରେ ଥିବା ରାଗ ଅଂଶକୁ ଶରୀର ପାଇଁ ଲାଭଦାୟକ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କ ଅନୁଯାୟୀ, ହଜାର ଲୋକଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ଆହାର ରେକର୍ଡ୍ ଆଧାରରେ ଅଧିକ କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ

ମଙ୍ଗଳବାର ୦୧ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୫

ମ୍ୟାନମାର ଭୂମିକମ୍ପ ମୃତକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଦୁଇ ହଜାର ଚୈଲାଇ

ଏପ୍ରିଲରୁ ଜୁନ୍ ଅଗ୍ନି ବର୍ଷା : ଆଇଏମଡି



ମ୍ୟାନମାର, ୩୧୩: ମିଆଁମାରରେ ହୋଇଥିବା ଭୟଙ୍କର ଭୂମିକମ୍ପରେ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ଏହି ଭୟଙ୍କର ଭୂମିକମ୍ପରେ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ୨,୦୫୬ କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି ଏବଂ ୩,୯୦୦ ରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି...

ରତ୍ନ ସମୟରେ ପାଞ୍ଚରୁ ଛଅ ଦିନ ଗ୍ରାଣ୍ଡପ୍ରବାହ ଅନୁଭବ ହୁଏ । ସ୍ୱାଭାବିକଠାରୁ ଅଧିକ ଗ୍ରାଣ୍ଡପ୍ରବାହ ଦିନ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବାର ସମ୍ଭାବନା ଥିବା ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ରାଜସ୍ଥାନ, ଗୁଜରାଟ, ହରିୟାଣା, ପଞ୍ଜାବ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ, ବିହାର, ଝାରଖଣ୍ଡ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ, ଓଡ଼ିଶା, ଛତିଶଗଡ଼, ତେଲେଙ୍ଗାନା, ଆନ୍ଧ୍ର ପ୍ରଦେଶ ଏବଂ କର୍ଣ୍ଣାଟକର ଉତ୍ତର ଅଂଶ ଏବଂ ତାମିଲନାଡୁ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ରହିଛି ।

୨୦ରୁ ୨୫ ଦିନ ଭିତରେ ଆସିବ ନୂଆ ଅବକାରୀ ନୀତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୩(ମହାଭାରତ): ଚଳିତ ଅବକାରୀ ନୀତିକୁ ୧ ମାସ ପାଇଁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି । ଏପ୍ରିଲ ୩୦ ଯାଏଁ ଅବଧି ବଦଳାଇଛି । ନୂଆ ଅବକାରୀ ନୀତି ପାଇଁ ତୁରାନ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଚାଲିଛି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅନୁମୋଦନ ପରେ ନୂଆ ନୀତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହେବ ବୋଲି ଅବକାରୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ହରିଚନ୍ଦନ ପୂର୍ବଦା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଆଜି ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କ ଖସାପତା ଲାଗି ନୀତି, ୫୯୭ଟା ବନ୍ଦ ରହିବ ଦର୍ଶନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୩(ମହାଭାରତ): ଆଜି ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କ ଖସାପତା ଲାଗି ନୀତି । ଆଜି ଚୈତ୍ର ଶୁକ୍ଳ ଦ୍ୱିତୀୟା ତିଥି । ଏହି ଅବସରରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କ ଖସାପତା ଲାଗି ନୀତି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ତେଣୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ଭୋଗ ମହାପ୍ରଣେଶ ହେବ ପରେ ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟାରୁ ରାତି ୧୦ଟା ଯାଏ ଯାଧାରଣ ଦର୍ଶନ ବନ୍ଦ ରହିବ ।

ଏହିଦି ରାଜକିଶୋର ମୁଖାଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଶାପନ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୩(ମହାଭାରତ): ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିମାନ ବନ୍ଦର ଠାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝା ଏହିଦି ରାଜକିଶୋର ମୁଖାଙ୍କ ପ୍ରତି ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି । କେନ୍ଦ୍ରସର ଜିଲ୍ଲା ସଦର ବ୍ଲକ୍ ନୂଆଗାଁ ଗ୍ରାମ ରାଜକିଶୋର ମୁଖା ବିହାର ଚେଲିମେଣ୍ଡର ଷଷ୍ଠ ବାଟଲିୟନରେ ହାବିଲଦାର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିଲେ । ସ୍ମୃତିର ମୁଖା ଅରୁଣାଚଳ ପ୍ରଦେଶର ତାଣ୍ଡୁଳା ଠାରେ କର୍ତ୍ତବ୍ୟରତ ଥିବା ବେଳେ ଗତ ୨୯ ତାରିଖରେ ଏହିଦି ହୋଇଯାଇଛି ।

ଐତିହ୍ୟ ଜାତୀୟ ତାଲିକାରେ ରଥଯାତ୍ରା, ବାଲିଯାତ୍ରା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୩(ମହାଭାରତ): ଐତିହ୍ୟ ଜାତୀୟ ତାଲିକାରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଲା ଓଡ଼ିଶାର ରଥଯାତ୍ରା ଓ ବାଲିଯାତ୍ରା । ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଅରବିନ୍ଦ ପାଢ଼ୀ ଏବଂ ରେ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସାଂସ୍କୃତିକ ସଂସ୍ଥା ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ ଅମୂଲ୍ୟ ସାଂସ୍କୃତିକ ଐତିହ୍ୟର ଜାତୀୟ ତାଲିକାରେ ରଥଯାତ୍ରା ଓ ବାଲିଯାତ୍ରା ସାମିଲ ହୋଇଛି । ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଅଧୀନ ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀ ଏହି ସ୍ୱୀକୃତି ଦେଇଛି । ନିକଟରେ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ପୂଜା ରଥଯାତ୍ରା ପାଇଁ ଯୁନେସ୍କୋ ଅମୂଲ୍ୟ ସାଂସ୍କୃତିକ ଐତିହ୍ୟ ମାନ୍ୟତା ପାଇଁ କେଉଁ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରାଳୟକୁ ମନୋନୟନ ତୋଳିଥିବା ଦାଖଲ କରିଛି । ଏହି ପ୍ରଥମ ପାଇଲଣ୍ଟାଟ ହାସଲ ସହିତ, ଆମେ ଯୁନେସ୍କୋର ତୃତୀୟ ତାଲିକାରେ ସ୍ଥାନ ପାଇବା ପାଇଁ ଉତ୍ସାହର ସହିତ ଅପେକ୍ଷା କରିଛୁ ବୋଲି ଲେଖିଛନ୍ତି ଅରବିନ୍ଦ ପାଢ଼ୀ ।

ବିଧାୟକ ତୁଷାରକାନ୍ତିଙ୍କୁ ୧.୪୦ କୋଟି ଠକେଇ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୩(ମହାଭାରତ): ରାଜ୍ୟର ପୂର୍ବତନ ଆଇଡି ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା କାଳଚଫୁର ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ତୁଷାରକାନ୍ତି ବେହେରା ୧.୪୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ସାଇବର ଠକେଇ ଶିକାର ହେବା ଘଟଣା ହଜିରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି । ଖଡ଼ଗପୁର ଆଇଆଇଟିଉ ପିଏସବି ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିଥିବା ତୁଷାରକାନ୍ତିଙ୍କୁ ସାଇବର ଅପରାଧୀମାନେ ୧ କୋଟି ୪୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଠକି ନେବା ଓ ସେ ଏବେ ଜାଲିଆସିଆରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ଏବଂ ୬ ମାସ ୦୬ ଦିନ ପରେ ହେବାପରେ ତାଙ୍କର ସମ୍ପତ୍ତି, ଆୟ ଓ ଠକେଇ ପରିମାଣକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଛି । ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନ ସତ୍ୟପାଠରେ ନିଜ ସ୍ଥାବର-ଅସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ଓ ପତ୍ନୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ମିଶି ମୋଟ ୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଦର୍ଶାଇଥିବା ତୁଷାରକାନ୍ତି କେଉଁଠୁ ଏତେ ପରିମାଣର ଅର୍ଥ ଆଣିଲେ ତାକୁ ନେଇ ନାନାଦି ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।

କୋର ଗଣକ୍ ବିଧି ୩୬୫ ବାଦ ତାହେଲେ ତାଙ୍କର ନିଜସ୍ୱ ମୋଟ ସମ୍ପତ୍ତିର ପରିମାଣ ମାତ୍ର ୬୭୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟରେ ସୀମିତ ରହିବ । ତେବେ ଖଡ଼ଗପୁର ଆଇଆଇଟିଉ ଭଳି ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରୁ ଏମବିଏ ଡିଗ୍ରୀଧାରୀ ତୁଷାରକାନ୍ତିଙ୍କୁ କିଭଳି ସାଇବର ଠକିମାନେ ତାଙ୍କର ସମସ୍ତ ସମ୍ପତ୍ତିର ପ୍ରାୟ ଦୁଇଗୁଣ ଅର୍ଥକୁ ଠକି ନେଲେ ଓ ସେ ଏସବୁ ଅର୍ଥ କେଉଁ ପ୍ରକାର ଉପାର୍ଜନ କରିଥିଲେ ତାକୁ ତାହା ଏବେ ସବୁଠାରୁ ପ୍ରଶ୍ନ ହେବା ସହ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ମଧ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି । ଜାଲିଆସିଆରେ ସାଫ୍ଟୱେର ସାଫ୍ଟୱେରୀ ଏବଂ ୧.୪୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସାଇବର ଠକେଇ ଓ ୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଶିକାର କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । କାସ୍ତୋରିଆରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ପାର୍ଥୀ ଗୋପାଳ ନାମକ ସାଇବର ଅପରାଧୀ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ ଏହି ଠକେଇରେ ଜଡ଼ିତ ଥିବା ମଧ୍ୟ ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଅନଳାଭାଦ୍ର ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶୀ ଆଫ ମାଧ୍ୟମରେ ଅଧିକ

ଉପାର୍ଜନର ଲୋଭ ଦେଖାଇ ଏହି ଗ୍ୟାଙ୍ଗ ୧.୪୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଠକି ନେଇଥିଲା । ଏହି ସମସ୍ତ ଟଙ୍କା ୭ଟି ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହୋଇଥିଲା । ଜାଲିଆସିଆରେ ଯେଉଁ ଠକେଇ ଚଳିଛି ସେମାନଙ୍କର ଘର କର୍ଣ୍ଣାଟକ ଓ ତାମିଲନାଡୁର ହୋଇଥିବାବେଳେ କେରଳ ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଗ୍ୟାଙ୍ଗର ସଦସ୍ୟ ଥିବା ସନ୍ଦେହ କରି ଏବେ ବି ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଛି । ସାଇବର ଠକିମାନେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ଉପଯୋଗ କରି ଏହି ଠକେଇ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ଶ୍ରୀ ଷଡ଼ଙ୍ଗା କହିଥିଲେ । ତେବେ କିଏ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ଓ କାହାର ଟଙ୍କା ସାଇବର ଠକିମାନେ ଠକି ନେଇଛନ୍ତି ସେନେଇ ଶ୍ରୀ ଷଡ଼ଙ୍ଗା କିଛି କହିବାକୁ ମନା କରିଦେଇଥିଲେ । ୨୦୨୫ ନଭେମ୍ବର ୧୩ରୁ ୨୦୨୫ ଜାନୁୟାରୀ ୧ ଭିତରେ ଏହି ଅର୍ଥ ନିବେଶ ହୋଇଥିବା ତୁଷାରକାନ୍ତି ତାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇ ତୁଷାରକାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଏହା ତାଙ୍କର ଗୋଟିଏ ଚେତୁ

ଆକାଉଣ୍ଟ । ତାଙ୍କର ଜଣେ ବନ୍ଧୁ ଏହାକୁ ପରିଷ୍କରଣ କରୁଥିଲେ । ଏଭଳି ଠକେଇର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି ଓ ଏବେକା ସେ ସାଇବର ସେଲରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିବା କହିଛନ୍ତି । ତେବେ ତୁଷାରକାନ୍ତି ପ୍ରାୟ ୧୯ଟି ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରୁ ଏହି ୧.୪୦ କୋଟି ଟଙ୍କା କାରବାର ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ତୁଷାରକାନ୍ତି ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ଦାଖଲ କରିଥିବା ସୂଚ୍ୟପାଠରେ ତାଙ୍କର ଆୟର ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଉପ ବା ସମ୍ପତ୍ତି ନଥିବା ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀଙ୍କର ୨୯.୪୭ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଓ ତାଙ୍କର ୫୧.୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମିଶାଇ ମୋଟ ୮୧.୭୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ଥିଲା । ତାଙ୍କର ସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ଭିତରେ ୩୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସେ ବିଜେଡିଠୁ ରଖି ଆକାରରେ ନେଇଥିବା ମଧ୍ୟ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ । ସେହିପରି ତାଙ୍କର ଅସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ୧.୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା । ସେ ନିଜସତ୍ୟପାଠରେ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ ।

ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ସମାରୋହ-୨୦୨୫ ତା: ୦୧.୦୪.୨୦୨୫ ରିଖ

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ସମାରୋହ ଏବଂ ଭଜନଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ଲିଖିତପୁସ୍ତକ ସ୍ଥାପନ ସ୍ଥାନ-ସତ୍ୟବାଦୀପୁର, କଟକ ସମୟ : ପୂର୍ବାହ୍ନ ୯ ଘଟିକା

<b>ନୂଆଦିଲ୍ଲା</b> ସ୍ଥାନ ଡିପ୍ଲୋମାଟିକ୍ ଅଡ଼ିଟୋରିୟମ୍, ଜେ.ଏଲ.ଏନ୍. ସ୍ମାଡିୟମ ସମୟ : ଅପରାହ୍ନ ୫ ଘଟିକା	<b>ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ସମାରୋହ</b> ସ୍ଥାନ ଜୟଦେବ ଭବନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ସମୟ : ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ ଘଟିକା
— ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି — <b>ଶ୍ରୀମୁଖ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝା</b> ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା — ଗରିମାମୟ ଉପସ୍ଥିତି — <b>ଶ୍ରୀମୁଖ ସ୍ୱାଧୀରାଜ ହରିଚନ୍ଦନ</b> ମନ୍ତ୍ରୀ, ଆଇନ, ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ଅବକାରୀ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର <b>ଶ୍ରୀମୁଖ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ସୁରଜ</b> ମନ୍ତ୍ରୀ, ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା, କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବ ସେବା ଏବଂ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର <b>ଶ୍ରୀମୁଖ ଭର୍ତ୍ତୃହରି ମହତାବ</b> ସାଂସଦ, କଟକ <b>ଶ୍ରୀମୁଖ ବୈଜୟନ୍ତ ପଣ୍ଡା</b> ସାଂସଦ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା <b>ଶ୍ରୀମୁଖ ବିପ୍ଲବୀବ ଚରାଉ</b> ସାଂସଦ, ଜଗତସିଂହପୁର <b>ଶ୍ରୀମୁଖ ଉତ୍ତମପ୍ରସାଦ ସାରି,</b> ବିଧାୟକ, ଆଠଗଡ଼ <b>ଶ୍ରୀମୁଖ ପ୍ରଣାବ ବେହେରା,</b> ବିଧାୟକ, ସାଲେପୁର <b>ଶ୍ରୀମୁଖ ସୌରିବ ବିଶ୍ୱାଳ,</b> ବିଧାୟକ, ଚୌଦ୍ୱାର-କଟକ <b>ଶ୍ରୀମୁଖ ବେଦା ରଞ୍ଜନ ତ୍ରିପାଠୀ,</b> ବିଧାୟକ, ବାଙ୍କୀ <b>ଇ. ସୋପିଆ ଫିରୋସ,</b> ବିଧାୟକ, ବାରବାଟୀ-କଟକ <b>ଇ. ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସେଠୀ,</b> ବିଧାୟକ, କଟକ ସଦର <b>ଶ୍ରୀମୁଖ ଛବି ମଲିକ,</b> ବିଧାୟକ, ନିଆଳି <b>ଶ୍ରୀମୁଖ ସାଉଦୀ ପ୍ରସାଦ ପ୍ରଧାନ,</b> ବିଧାୟକ, ମାହାଙ୍ଗା <b>ଶ୍ରୀମୁଖ ବିକ୍ରମ କୁମାର ବକବେହେରା,</b> ବିଧାୟକ, ବଡ଼ମ୍ପା <b>ଶ୍ରୀମୁଖ ବି.ପରମେଶ୍ୱର,</b> (ଭା.ପ୍ର.ସେ.)କେନ୍ଦ୍ରାଞ୍ଚଳ ରାଜ୍ୟ ଆୟୁକ୍ତ	— ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି — <b>ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମତୀ ପାଢୀ</b> ବାଚସ୍ପତି, ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନସଭା — ଗରିମାମୟ ଉପସ୍ଥିତି — <b>ଶ୍ରୀମତୀ ଅପରାଜିତା ଷଡ଼ଙ୍ଗା,</b> ଲୋକସଭା ସାଂସଦ, ଭୁବନେଶ୍ୱର <b>ଶ୍ରୀମୁଖ ସରୋଜ କୁମାର ପ୍ରଧାନ</b> ସରକାରୀ ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ, ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନସଭା <b>ଶ୍ରୀମୁଖ ବାବୁ ବି</b> ବିଧାୟକ, ଏକାମ୍ର, ଭୁବନେଶ୍ୱର <b>ଶ୍ରୀମୁଖ ଅନନ୍ତ ନାରାୟଣ ଜେନା</b> ବିଧାୟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର (ମଧ୍ୟ) <b>ଶ୍ରୀମୁଖ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ରାଉ</b> ବିଧାୟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର (ଉତ୍ତର) <b>ଶ୍ରୀମୁଖ ସଂକୟ କୁମାର ବିଂହ</b> ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ, ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ — ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା — <b>ଶ୍ରୀମୁଖ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ</b> ପ୍ରାକ୍ତନ ପ୍ରଧାନ ମୁଖ୍ୟ ଆୟକର ଆୟୁକ୍ତ, ଓଡ଼ିଶା

ଏହି ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆପଣଙ୍କ ସଦସ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତି କାମନା କରୁଛୁ ।

ଫଟୋଗ୍ରାଫି ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

OIPR-15001/13/0488/2425 DADLS-08









# ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣମ ସକାଳର ସୂର୍ଯ୍ୟୋଦୟ ସମୃଦ୍ଧି ପଥେ ଆମ ଓଡ଼ିଶା



## ସଶକ୍ତ ନାରୀ, ବିକଶିତ ଓଡ଼ିଶା

- 'ସୁଲତ୍ରା'ରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁଞ୍ଜା ୧ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଯୋଗ୍ୟ ମହିଳା ସାମିଲ; ଦୁଇଟି କିସ୍ତିରେ ବିତରଣ କରାଯାଇଛି ୯,୯୭୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା
- 'ଲକ୍ଷପତି ବିବି' ପରିଚାଳନାରେ ଓଡ଼ିଶା ସାରା ଦେଶରେ ଦ୍ୱିତୀୟ; ଓଡ଼ିଶାର ୧୧.୫ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ମହିଳା ଏବେ ବାର୍ଷିକ ୧ ଲକ୍ଷ କିମ୍ବା ତାହାଠାରୁ ଅଧିକ ଆୟ କରି, ଏକ ସୁନିଶ୍ଚିତ ଓ ବିକଶିତ ଭବିଷ୍ୟତ ଦିଗରେ ଅଗ୍ରସର
- ଆର୍ଥିକ ଦୁଃସ୍ଥ ପରିବାରର ଝିଅମାନଙ୍କୁ ସମ୍ମାନର ସହ ବିବାହ କରାଇବା ପାଇଁ ନୂତନ ଭାବେ ପ୍ରଣୀତ 'ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କନ୍ୟା ବିବାହ ଯୋଜନା'

## ଶିକ୍ଷାରେ ଉନ୍ନତି, ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଗତି

- ଆଜିଠାରୁ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଲା 'ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷା ନୀତି, ୨୦୨୦'
- ଗୁଣାତ୍ମକ ଶିକ୍ଷାକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ 'ଗୋଦାବରୀଶ ମିଶ୍ର ଆଦର୍ଶ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ'
- 'ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ'ରେ ସାମିଲ ହେବେ ନବମ ଓ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ
- 'ଓଡ଼ିଶା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧିନିୟମ, ୧୯୮୯' ଅନୁସାରେ ରାଜ୍ୟର ସରକାରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକ ହେବ ସ୍ୱୟଂଶାସିତ

## ସୁସ୍ଥ ଓଡ଼ିଶା, ସମୃଦ୍ଧ ଓଡ଼ିଶା

- 'ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ-ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ଯୋଜନା'ରେ ସାମିଲ ହେଲା ଓଡ଼ିଶା; ଦେଶର ୨୯ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପ୍ରାୟ ୧ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ପରିବାରକୁ ନଗଦ ବିହୀନ ଚିକିତ୍ସା ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ଏବି-ପିଏମ୍‌ଜେଏସ୍‌ଆଇ ସହିତ ସଂଯୁକ୍ତ

## ନିଯୁକ୍ତିରେ ନୂଆ ସମ୍ଭାବନା

- ସରକାରୀ ନିଯୁକ୍ତି ଅଭିଯାନ : ୫ ବର୍ଷରେ ୧.୫ ଲକ୍ଷ ସରକାରୀ ଚାକିରି, ପ୍ରଥମ ଦୁଇ ବର୍ଷରେ ୬୫ ହଜାର ପଦବୀ ପୂରଣ ଲକ୍ଷ୍ୟ ।
- ପୂର୍ବତନ ଅଭିବାରମାନଙ୍କୁ ୧୦% ସଂରକ୍ଷଣ ସହ ୩ ବର୍ଷ ବୟସ ସୀମା ଛାଡ଼ି ଏବଂ ରାଜ୍ୟର ଯୁନିଫର୍ମ ସେବାର ସମସ୍ତ 'ଗ' ଓ 'ଘ' ବର୍ଗ ପଦବୀରେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଁ ଶାରୀରିକ ଦକ୍ଷତା ପରୀକ୍ଷାରୁ ମୁକ୍ତି
- ଆଗାମୀ ୨ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ବୟସ ଶିଳ୍ପ କ୍ଷେତ୍ରରେ ୫୦ ହଜାର ନୂତନ ନିଯୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ
- ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତି ଓ ଏହାର ସମ୍ପର୍କିତ ସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଗାମୀ ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୫୦ ହଜାର ନୂତନ ନିଯୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ

## ଉନ୍ନତ କୃଷି ଓ ସମର୍ଥ ଚାଷୀ

- ସମୃଦ୍ଧ କୃଷକ ଯୋଜନା: ଧାନପାଇଁ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି ଉପରେ ଇନ୍‌ସୁର୍ ସହାୟତା ସହ କୁଳଖାଇ ପିଛା ୩,୧୦୦ ଟଙ୍କାରେ କ୍ରୟ; ୨୦୨୫-୨୬ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୬,୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟ ବରାଦ ; ଉପକୃତ ହେବେ ପ୍ରାୟ ୧୮ ଲକ୍ଷ ଚାଷୀ
- ଚଳିତ ଖରିଫ ଋତୁରେ ରେକର୍ଡ଼ ପରିମାଣର ଧାନ ୧୬.୫୯ ଲକ୍ଷ ଚାଷୀଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରାୟ ୭୩.୪୪ ଲକ୍ଷ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ
- ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ବାବଦରେ ୧୬,୮୯୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଏବଂ ଇନ୍‌ସୁର୍ ସହାୟତା ଭାବେ ୫,୮୭୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ
- ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଫସଲ ବୀମା ଯୋଜନାରେ ୨୦୨୪ ଖରିଫ ଋତୁ ପାଇଁ ୨୨.୫୩ ଲକ୍ଷ ଏବଂ ୨୦୨୪-୨୫ ଋତୁ ଋତୁ ପାଇଁ ୧.୮୩ ଲକ୍ଷ ଚାଷୀ ପଞ୍ଜୀକୃତ
- ପିଏମ୍-କିଷାନୁ: ସମସ୍ତ ଯୋଗ୍ୟ ଓ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ; ନିକଟ ଅତୀତରେ ପ୍ରାୟ ୫ ଲକ୍ଷ ନୂଆ ଚାଷୀ ହୋଇଛନ୍ତି ଲାଭାନ୍ୱିତ
- ଶୀତଳ ଭଣ୍ଡାର ନୀତି: ୫୮ ସର୍ବ ଡିଭିଜନ୍‌ରେ ଅତିକମ୍‌ରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ନୂତନ ଶୀତଳ ଭଣ୍ଡାର
- ରାଜ୍ୟର ଦୁଗ୍ଧ ଚାଷୀଙ୍କ ହିତ ସାଧନ ଓ ଦୈନିକ ଦୁଗ୍ଧ ଉତ୍ପାଦନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ 'ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କାମଧେନୁ ଯୋଜନା'
- ସମ୍ବଳିତ ମାଛ ଚାଷ ପାଇଁ ସମ୍ବଲପୁରଠାରେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ସମନ୍ୱିତ ଆକାଂସକ ନିର୍ମାଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି
- ୪୬ ବର୍ଷ ପରେ ହାରାକୁଦ କେନାଲ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ହେବ ପୁନରୁଦ୍ଧାର, ୮୫୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟ ବରାଦ
- ୩୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ ବିଶିଷ୍ଟ 'ବଲାଙ୍ଗିର ଉପର ଲାଞ୍ଜ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ'ର ଶିଳାନିର୍ମାଣ
- ରାସ୍‌ବର୍ତ୍ତ କାର୍ତ୍ତ୍ତ୍ୱ ତଥ୍ୟାବଳୀକୁ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଓ ପାରଦର୍ଶୀ କରିବା ନିମନ୍ତେ ୩,୦୨,୨୪,୫୯୨ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଇ-କେ.ୱାଇ.ସି ଯାଞ୍ଚ ସମ୍ପନ୍ନ

## ବିକଶିତ ସହର, ସମୃଦ୍ଧ ଓଡ଼ିଶା

- ପିଏମ୍ ଇ-ବସ୍ ସେବା: ଭୁବନେଶ୍ୱର, କଟକ, ସମ୍ବଲପୁର, ରାଉରକେଲା ଓ ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ଖୁବଶୀଘ୍ର ଚଳାଚଳ କରିବ ୪୦୦ ଇ-ବସ୍
- ଓଡ଼ିଶା ଯାତ୍ରୀ ଆର୍ଥିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ: ସହରାଞ୍ଚଳ ପରିବହନରେ ଆସିଲା ପରିବର୍ତ୍ତନ; ଲୋକଙ୍କୁ ମିଳିଲା, ସୁରକ୍ଷିତ, ସୁଲଭ ଓ ସୁବିଧାଜନକ ଅଟୋ/କ୍ୟାବ୍ ସେବା
- ନ୍ୟୁ ସିଟି, ଭୁବନେଶ୍ୱର : ୮୦୦ ଏକର ଜମିରେ ନୂତନ ସହର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଆଗୁଆ ଯୋଜନା



## ପ୍ରଗତିର ପରିଭାଷା : ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ଓ ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ

- ସେତୁ ବନ୍ଧନ ଯୋଜନା : ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଯୋଗାଯୋଗ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ୨୦୨୯ ପୁଞ୍ଜା ୫୦୦ ନୂତନ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ଲକ୍ଷ୍ୟ, ୧୪୯ ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ, ୨୩୧ ନିର୍ମାଣାଧୀନ
- ସେତୁ ତଥା ଆଡ଼ିବନ୍ଧ : ୨୦୨୪-୨୦୨୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୩୩ ପ୍ରକଳ୍ପ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ, ୬୧ଟି ନିର୍ମାଣାଧୀନ
- ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜନମନ : ବିଶେଷ ଭାବେ ଅନୁନ୍ନତ ଜନଜାତି ଗୋଷ୍ଠୀ (ପିଭିଟିଜି) ଅଧିକାଂଶ ଅଞ୍ଚଳ ପାଇଁ ୬୯ଟି ରାସ୍ତା ଓ ୪ଟି ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ପ୍ରେରିତ, ୪୦ଟି ରାସ୍ତା ଓ ୨ଟି ସେତୁ ମଞ୍ଜୁରୀ ପ୍ରାପ୍ତ, ୨୬ଟି ରାସ୍ତା ଓ ୨ଟି ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ପ୍ରସ୍ତାବିତ, ସମସ୍ତ ଅନୁମୋଦିତ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣାଧୀନ
- 'ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗ୍ରାମ ସଡ଼କ ଯୋଜନା'ରେ ୮୧୩.୬ କି.ମି. ରାସ୍ତା ଓ ୩୧୧ଟି ସେତୁ ଏବଂ 'ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସଡ଼କ ଯୋଜନା'ରେ ୩,୮୭୯.୩୮ କି.ମି. ରାସ୍ତା ନିର୍ମିତ
- ୨୦୨୪-୨୦୨୯ ମଧ୍ୟରେ ୩୦ ହଜାର କି.ମି. ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ଲକ୍ଷ୍ୟ, ୨୦୨୪-୨୦୨୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ନିର୍ମାଣ ହେଲାଣି ପ୍ରାୟ ୪,୬୯୩.୦୮ କି.ମି. ରାସ୍ତା ଏବଂ ୧୮୦ଟି ସେତୁ, ୬,୨୦୬.୩୬ କି.ମି. ରାସ୍ତା ଏବଂ ୧,୦୮୨ ସେତୁ ନିର୍ମାଣାଧୀନ
- ବିକଶିତ ଗାଁ ବିକଶିତ ଓଡ଼ିଶା : ୨୦୨୫-୨୦୨୬ରେ ଗ୍ରାମୀଣ ଭିତ୍ତିଭୂମି ନିର୍ମାଣ ଓ ସାମଗ୍ରିକ ବିକାଶ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ୨ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା
- ପିଏମ୍‌ଏସ୍‌ଆଇ(ଜି) : ପାଖାପାଖି ୨.୬୫ ଲକ୍ଷ ଘର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ
- ଅତ୍ୟୋଦୟ ଗୃହ ଯୋଜନା : ବଞ୍ଚିତ ନିମ୍ନ ଆୟକାରୀ ପରିବାରଙ୍କ ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଗୃହ ନିର୍ମାଣର ଶୁଭାରମ୍ଭ, ପକ୍ଷା ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପ୍ରାୟ ୬୦ ହଜାର ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ପ୍ରଦାନ
- ଘରୋଇ ଟ୍ୟାପ୍ ସଂଯୋଗ : ବୃହତ୍, ଏକକ ଏବଂ ସୌରଚାଳିତ ପାଇପ୍ ଜଳ ଯୋଗାଣ ପ୍ରକଳ୍ପର ସମ୍ମିଶ୍ରଣରେ ୩ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ପରିବାରକୁ ପାନୀୟ ଜଳ ଟ୍ୟାପ୍ ସଂଯୋଗ

## ଅଗ୍ରଗତି ପଥେ ଆମ ଜନଜାତି

- ରାଜ୍ୟରେ ତ୍ରୁପ୍ ଆଉଟ୍ ହାର ହ୍ରାସ କରିବା ନିମନ୍ତେ ନବମ ଓ ଏକାଦଶ ଶ୍ରେଣୀରେ ନାମ ଲେଖାଇବା ପରେ ଜନଜାତି ବର୍ଗର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ 'ମାଧ୍ୟୋ ସିଂହ ହାତ ଖର୍ଚ୍ଚ ଯୋଜନା'ରେ ବାର୍ଷିକ ୫,୦୦୦ ଟଙ୍କାର ପ୍ରୋସାହନ ରାଶି ପ୍ରଦାନ
- ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକୁ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ପରିଣତ କରିବା ପାଇଁ 'ସହିଦ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ନାୟକ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଯୋଜନା'
- ଯାଜପୁର ଓ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ଜୁଆଙ୍ଗ, ନୂଆପଡ଼ାର ତୁକ୍ତିଆ ଭୁଞ୍ଜିଆ, ଗଜପତିର ସଉରା ଏବଂ ମୟୂରଭଞ୍ଜର ମାଙ୍କଡ଼ିଆ ଓ ପାହାଡ଼ିଆ ଖରିଆ ପିଭିଟିଜିକୁ 'ବାସସ୍ଥାନ ଅଧିକାର ପ୍ରଦାନ'
- ଜନଜାତି ଅଞ୍ଚଳରେ ୨୦୦ ଅଜ୍ଞାନବାଦି କେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ମାଣ

## ସାମାଜିକ ନିରାପତ୍ତା, ଆମ ପ୍ରତିବଦ୍ଧତା

- ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଭରା : ୮୦ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ଏବଂ ୮୦% ରୁ ଅଧିକ ଭିନୟନ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଭରା ୧,୨୦୦ ଟଙ୍କାରୁ ୩,୫୦୦ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି
- ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ସର୍ବନିମ୍ନ ମଜୁରୀ ବୃଦ୍ଧି : ଅଣକୃଷକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୪୫୨ ଟଙ୍କା, ଅର୍ଦ୍ଧକୃଷକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୫୦୨ ଟଙ୍କା, କୃଷକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୫୫୨ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଉଚ୍ଚ କୃଷକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୬୦୨ ଟଙ୍କା
- ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଅନୁକମ୍ପାମୂଳକ ସହାୟତା ରାଶି : ଦୁର୍ଗତଶାଜନିତ ମୃତ୍ୟୁ ହେଲେ ୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରୁ ୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଏବଂ ସ୍ୱାଭାବିକ ମୃତ୍ୟୁ ହେଲେ ୨ ଲକ୍ଷରୁ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି

## ଶିକ୍ଷାୟନର ନୂତନ ଧାରା

- ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାର ବିକାଶ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତିବଦ୍ଧତା; 'ଉତ୍କର୍ଷ ଓଡ଼ିଶା-୨୦୨୫' ସମ୍ବଳେନରେ ୨୦ରୁ ଅଧିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ୫୯୩ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରସ୍ତାବ ପ୍ରାପ୍ତ, ୧୬.୬୩ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାର ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ, ସୁବର୍ଦ୍ଧାକ ପାଇଁ ୧୨.୮୮ ଲକ୍ଷ ନିଯୁକ୍ତି ସୃଷ୍ଟି ସମ୍ଭାବନା, ୩୦ଟି ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ
- ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ ବହୁମୁଖୀ ସୂକ୍ଷ୍ମ, କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମଧ୍ୟମ ଉଦ୍ୟୋଗ, ଗ୍ରାମୀଣ ଉତ୍ପାଦ ସହ ଯୋଡ଼ି ହେବ ବିଶ୍ୱ ବଜାର

## ୨୦୨୫-୨୬ ବଜେଟ୍‌ରେ ପ୍ରମୁଖ ନୂତନ ପଦକ୍ଷେପ

- ୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ ୧୦୦ଟି ଆଦର୍ଶ ମଣ୍ଡି
- ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶା ଉନ୍ନୟନ ପରିଷଦ ଏବଂ ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶା ଉନ୍ନୟନ ପରିଷଦ ପାଇଁ ୨୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ବ୍ୟୟବରାଦ
- ଜୋନାଲ୍ ଆଇଟିଆଇ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଏବଂ ଆଇଟିଆଇକୁ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ୍ ଅଫ୍ ଏକ୍ସଲେନ୍ସରେ ପରିଣତ ଲକ୍ଷ୍ୟ
- ନୂଆ ଯୁଗର ଜ୍ଞାନକୌଶଳକୁ ଆପଣାଇବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଏଆଇ ମିଶନ୍‌ର ଶୁଭାରମ୍ଭ
- ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ସ୍ମାର୍ଟିୟମ୍ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୪,୧୨୪ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟବରାଦ, ସମ୍ବଲପୁର ହେବ ପୁର୍ବଲ୍ ସ୍ମାର୍ଟ୍ ହବ୍, ତୃଣମୂଳ ଖ୍ରୀରେ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଭାର ଚୟନ ଓ ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ସିଏମ୍-ଡ୍ରୁପି (ଅକ୍ଟର୍-୧୫) ପୁର୍ବଲ୍ ଚମ୍ପିୟାନ୍‌ସିପ୍ ଆରମ୍ଭ
- ଓଡ଼ିଶା ପୋଷଣ ମିଶନ୍ ପାଇଁ ୧୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ
- 'ଆମେ ପଢ଼ିବା ଆମ ଭାଷାରେ' ପାଇଁ ୨୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ
- 'ଆମ ଶିମିଳିପାଳ ଯୋଜନା' ପାଇଁ ୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ
- ପ୍ରବାସୀ ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ସହ ନିରନ୍ତର ସମ୍ପର୍କ ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ଏକ ନୂତନ ଯୋଜନା 'ପ୍ରବାସୀ ଓଡ଼ିଆ: ଓ-ସମ୍ପର୍କ' ଆରମ୍ଭ

OIPR-15001/13/0490/2425 DADLS-06



## ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର